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Tätigkeitsbericht der Landesgruppe Brandenburg für das Jahr 2019
Der Vorstand hat sich regelmäßig zu Sitzungen in Cottbus getroffen. In unseren Beratungen standen die Themen Verfahrensgarantien, Gewinnung von Mitgliedern und die generelle Frage der weiteren Ausrichtung der Landesgruppe im Fokus. Des Weiteren wurden nachfolgend aufgeführte Veranstaltungen geplant.
Am 23.01.2019 fand ein Fachtag zum Thema „Cannabis - Wie umgehen mit jungen Konsumenten in Jugendstrafjustiz und Jugendsozialarbeit?“ an der BTU in Cottbus statt. Dipl.-Med. Carsten Wolff Chefarzt am Zentrum für psychosoziale Gesundheit- Facharzt für Psychiatrie/Psychotherapie am Klinikum Niederlausitz sprach über „Cannabiskonsum - seine Wirkung auf die Psyche junger Menschen“, anschließend referierte Frau Prof. Dr. phil. habil. Gundula Barsch, Hochschule Merseburg, Fachbereich Soziales, Medien und Kultur, Professorin für Suchtproblematik und soziale Arbeit, zum Thema  „Mit Cannabis den Alltag meistern: (Wie) Geht das??“. Nach der Mittagspause waren Herr Rüdiger Schmolke vom Chill out e.V. zum Thema „Erfahrungen in der Jugendsozialarbeit mit jungen Konsumenten“ und Rechtsanwalt Armin Krahl aus Senftenberg zum Thema „Junge Konsumenten und Strafjustiz“ unsere Referenten. Von den circa 100 Teilnehmern wurde die Veranstaltung als sehr gelungen bezeichnet.
Am 19.09.2019 fand eine gemeinsame Veranstaltung mit dem OBENKINO Cottbus statt. Es wurde der Film „Systemsprenger“ gezeigt mit anschließendem Gespräch. Aus den verschiedensten Professionen kamen zahlreiche Zuschauer und es entbrannte eine lebhafte Diskussion zu den dargestellten Helfersystemen. Mit Erstaunen mussten wir feststellen, dass in der Sozialarbeit die Kinder- und Jugendpsychiatrie sehr angefeindet wird.
Am 28.09.2019 hielt Christian Grauer auf der Tagung „FASD - Träumen erlaubt?!“ in Dortmund einen Vortrag zum Thema „FASD im Strafrecht, insbesondere im Jugendstrafrecht“, der gut ankam.

Unsere Mitgliederversammlung fand am 28.11.2019  in Potsdam statt. Auf dieser Versammlung wurde der neue Vorstand gewählt:
Christian Grauer (Vorsitzender der Landesgruppe) 

Heike Walter (stellv. Vorsitzende) 

Ines Schulz (Kassenführer)

Brian Bossert (Beisitzer und verantwortlich für den IT-Bereich)
Frau Ines Heideklang wurde zur Kassenprüferin gewählt.

Heike Walter

für den Vorstand
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       Finsterwalde, den 05.12.2019
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